



ПРЕС КЛИПИНГ

29.децембар 2011.



НАСЛОВИ

- Синдикалци ломе до фебруара;(стр.2)
- Сељацима је и пензија тешка;(стр.2)
- Просвета: Министар не очекује штрајк;(стр.3)
- Ниже марже смањују цене;(стр.4)
- Цветковић: Приватници највећи порески дужници;(стр.5)
- Књижице неоверене због туђе грешке;(стр.6)
- Наставља се пад плата у 2012.; (стр.6)
- Дуг јавних предузећа 2,08 милијарди евра;(стр.8)
- Радна недеља – четири дана;(стр.8)
- Држава спремила паре да отвори 6.500 радних места;(стр.10)
- Укинута принудна ликвидација фирми;(стр.11)
- Тужбе уместо штрајка;(стр.12)
- Полиција прекинула штрајк;(стр.13)

http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti_dana/story/195259/Sindikalci+lome+do+februara.html

Раднички глас - Лидери АСНС и СССС Ранка Савић и Љубисав Орбовић

Синдикалци ломе до фебруара

Синдикални лидери Љубисав Орбовић и Ранка Савић најавили су за Пресс да ће одлуку о начину учешћа на изборима, као и да ли ће подржати неку политичку опцију донети најкасније до фебруара

Председница АСНС Ранка Савић најавила је да ће се челници тог синдиката после Божића састати са лидером СНС-а Томиславом Николићем, а затим и замеником председника ДС-а Драганом Ђиласом, док СПС још није одговорио на њихов позив.

- Након тих састанака ћемо проценити да ли ћемо некога подржати. Сами на изборе нећемо, а ако позовемо чланство да гласа за некога, онда ћемо тражити посланичка места - истакла је Савићка, и оценила да би место министра рада требало да води неко од синдикалаца.

Председништво АСНС одлучило је јуче да организује велики протест упозорења месец дана пред изборе како би политичарима „указали на лош положај радника“.

Председник СССС Љубисав Орбовић нам је рекао да не журе са дефинитивном одлуком о начину изласка на изборе.

Р. Ц.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:359751-Seljacima-je-i-penzija-teska>

Сељацима је и пензија тешка

Б. СТЈЕЉА

Од пољопривреде живи бар милион становника Србије, али њих 10 одсто плаћа доприносе. За исплату пензија и накнада потребно 28,5, а обезбеђено 3,4 милијарде динара

Просечна пољопривредна пензије је једва изнад 9.000 динара

ИСКЉУЧИВО од приноса земље и узгоја стоке у Србији живи милион становника, али доприносе, по свему судећи, не плаћа ни њих десет одсто. Тако ће и у 2012. Пензијски фонд

најмање пара прикупити од ратара, а држава ће, и ове године, покрити мањак од чак 25 милијарди динара, како би се пензије исплаћивале редовно.

- Традиционално се сваке године најмање доприноса прикупи од пољопривредних осигураника, али држава дотира разлику - каже Радоје Савићевић из Сектора за пензијско осигурање у Министарству рада.

А према том плану, од социјалних доприноса пољопривредника очекује се укупан приход од свега 3,4 милијарде динара, а за исплату пензија и осталих накнада потребно је 28,5 милијарди динара.

Већина пољопривредника који се одлуче да уплаћују редовно доприносе бирају најмање могуће износе. А у овом тренутку најнижа основица, која представља замишљену плату, износи 17.551 динар. За доприносе се издваја 22 одсто од овог износа, односно око 3.500 динара месечно - објашњавају у Фонду ПИО.

Ипак, и ови износи многим се чине превисоки. Иако је у нашој земљи регистровано 227.888 пољопривредних домаћинстава - јер је то услов за државне субвенције - социјално уплаћује тек 81.000 газдинстава, што је убедљиво најнижи европски просек.

И док трају полемике о томе ко је одговоран за овакав негативан биланс - да ли пољопривредници који нису уплаћивали своје обавезе или држава која је током деведесетих "прескочила" исплату 20 пензија - каса Фонда све је празнија. Зато данас ни старост ратара није лака, јер свих 200.000 пензионисаних пољопривредника има веома ниска примања. Просечан износ на њиховим чековима једва прелази 9.000 динара месечно.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:359752-Prosveta-Ministar-ne-ocekuje-strajk>

Просвета: Министар не очекује штрајк

Наредних година не би требало да се понављају проблеми са исплатом јубиларних награда, тако ће полугодиште почети без штрајка, уверен је министар Жарко Обрадовић

ДРУГО полугодиште почеће без штрајка просветних радника. Исплата јубиларних награда је обавеза локалних самоуправа, а министарства су спремна да помогну у изузетним случајевима - изјавио је у среду Жарко Обрадовић, министар просвете. Он је у Краљеву, где је примио захвалницу за допринос санацији школских објеката од последица земљотреса, рекао да не очекује да ће се наредних година понављати проблем исплате јубиларних награда:

- Локалне самоуправе које немају средстава у буџету обавештене су преко Сталне конференције градова и општина да се обрате Министарству финансија.

Према његовим речима, захваљујући Закону о порезу на зараде већина локалних самоуправа остварује већи приход, али поједине нису схватиле да треба да издвајају новац и за јубиларне награде.

Унија синдиката просветних радника Србије позвала је у среду просветаре који нису добили новац да поднесу тужбе против школа.

Ниже марже смањују цене

Д. М. - М. Н. С.

Влада Србије требало би да ограничи трговачке марже на основне животне намирнице. Мера би довела до појевтињења млека, меса, јестивог уља, брашна и шећера. Продавци негодују

ВИСОКИМ маржама дошао је крај, барем када је реч о основним животним намирницама. Током ове недеље очекује се да ће Влада Србије ограничити зараду трговаца на продаји млека, меса, шећера, брашна и јестивог уља на 10 одсто. То значи да би дуготрајно млеко било 11 динара јефтиније, па би литар коштао 79 динара. Уместо 98 динара, шећер би се продавао по 88 динара, док би цена свињског меса са 450 пала на 400 динара.

Већина трговинских ланаца у нашој земљи протеклих година само је повећавала марже, које тренутно износе 23 одсто. Док су у Европи у условима економске кризе продавци покушавали да смање своје зараде, снизе цене и привуку већи број потрошача, домаћи трговци су се са беспарицом борили најчешће повећањем цена. То је био начин и да покрију део трошкова које је проузроковао пад промета. Пазар у малопродаји широм Србије за годину дана, према званичним подацима, опао је за 16,1 одсто, мада се међу трговцима чују процене да је промет мањи и за трећину.

ПОТРОШАЧИ Према речима Вере Виде, председника Центра за заштиту потрошача, марже у региону за прехранбене производе износе између осам и 10 одсто, а у Србији иду чак до 40 процената, па ће држава морати да направи рез и смањи марже основних прехранбених производа.

Повећање маржи трговци су правдали редовним поскуљењима енергената, инфлацијом и великим државним оптерећењима. Стручњаци, међутим, истичу да свој део колача трговци повећавају само зато што су у позицији да одређује правила, јер је конкуренција више него скромна.

С друге стране, трговци кажу да је ограничавање трговачких маржи непримерено либералном тржишту. Сличан став има и гувернер НБС Дејан Шошкић, који верује да на висину маржи, пре свега, може да утиче конкуренција, и да у том смислу државна интервенција није баш добродошла.

- Подаци да се у трговинама по производу зарађује од 13 до 24,5 одсто стварају нереалну слику - каже Драгољуб Рајић из Уније послодаваца Србије. - Реч је о бруто маржама, а не о реалним профитним маржама, а то је оно што остаје као профит трговинским компанијама после одбитка свих трошкова пословања. Профит се креће од 0,85 до 4,09 одсто. У просеку, то је 2,47 одсто. Разлика од 24,5 одсто укупне марже до просечних 2,47 одсто одлази на намирење текућих трошкова пословања.

На том списку, како каже, налазе се зараде запослених, порези и доприноси на плате, све друге обавеза према Закону о раду и колективним уговорима, трошкови одржавања трговинских објеката, комуналне услуге, десетине такси и накнаде које се плаћају Републици и локалним

самоуправама, разне обавезе према Закону о трговини, Закону о заштити потрошача, Закону о безбедности и здрављу на раду, Закону о заштити од пожара, Закону о безбедности намирница...

МОНОПОЛ КРУПНИХ ИГРАЧА

ИЗА мере о ограничењу маржи стоји намера да се на рачун трговаца заштите монополи појединих крупних играча на тржишту - каже Драгољуб Рајић. - Профит произвођача млека и слаткиша већи је од профита највећих трговинских компанија у Србији. Готово 50 одсто трговинских кућа је исказало губитке у 2010. године. Добит, до 4,5 одсто, је остварило 37,5 одсто компанија. Преосталих 14 одсто фирми налази се у стечају.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:359777-Cvetkovic-Privatnici-najveci-poreski-duznici>

Цветковић: Приватници највећи порески дужници

С. С. Р.

Премијер Мирко Цветковић у парламенту о пореским дуговима: Предложили смо измене које ће омогућити да се јавности обелодане имена оних који нису измирили своје пореске обавезе

Премијер Србије Мирко Цветковић тврди да је 95 одсто пореских дужника из приватног сектора и да је лоше да подаци о пореским дужницима буду тајни.

- Лоше је да то буде тајни податак. У том контексту у склопу закона који прате овај буџет предложена је измена, која ће омогућити да се на сајту објаве највећи дужници - рекао је премијер током скупштинске расправе о предложеном буџету за 2012. годину и пратећим законима.

Посланици ЛДП су у току расправе тражили од Цветковића да саопшти највеће пореске дужнике, а посебно јавна предузећа.

Премијер им је одговорио да мисли да није претерано да се са тиме сачека још "два-три" дана док не буде био усвојен закон који ће то омогућити, с обзиром на то да то до сада није било могуће.

- Мислим да није претерано за оне који желе то да знају да ако су чекали седам година сачекају још два дана - рекао је Цветковић.

У пакету са буџетом за 2012. годину посланици разматрају и измене Закона о пореском поступку и пореској администрацији, које, поред осталог, уводе могућност да Пореска управа може објавити обавештење о износу пореског дуга свих пореских обвезника.

Књижице неоверене због туђе грешке

С. Б.

Због кашњења Пореске управе доведена у питање овера књижица запослених у појединим предузећима. Подаци о уплатама доприноса нису на време прослеђена Фонду ПИО и РЗЗО

ПОРЕЗЕ и доприносе редовно уплаћује, али већ другу годину заредом не може из прве да "овери" здравствене књижице својих радника. Иако на раздаљини од пола километра и информатичкој опремљености, увера о уплати из Пореске управе у ПИО фонд не стиже на време. Павле Милошевић, власник једне београдске фирме, и његови запослени ће зато, туђом грешком, за прво време морати да плаћају приватног доктора.

И док Пореска управа тражи начин да натера послодавце да редовно плаћају порезе и доприносе, они који то већ чине размишљају о одласку у "сиву" зону.

- Крајем прошле године нисам могао да својим запосленима, па ни себи, обезбедим маркице за оверу здравствене књижице на време, јер по евиденцији РЗЗО и Фонда ПИО нисам платио доприносе - каже Павле Милошевић, власник "БЦПП-Балкана". - Сви доприноси су иначе редовно уплаћивани, али подаци о уплатама се налазе у Пореској управи која треба да их проследи Фонду ПИО. Морао сам да одвојим три дана и два запослена да докажем да сам све обавезе извршио, јер и Пореска управа која је наводно потпуно компјутеризована није одмах могла да обезбеди податке. Ове године ситуација се поновила.

ОБРАСЦИ

У ПОРЕСКОЈ управи објашњавају да су чули да у појединим филијалама Републичког фонда за здравствено осигурање, од ове године више не прихватају оверене ОБ обрасце којима су послодавци до сада доказивали да су намирили све обавезе. Од ове године, како кажу порезници, здравствено тражи уверење Пореске управе.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/nastavlja_se_pad_plata_u_2012.55.html?news_id=231104

УСПР не одустаје од тужби због неисплаћивања јубиларних награда просветарима

Наставља се пад плата у 2012.

Аутор: В. А. Београд - Председник Уније синдиката просветних радника Србије Драган Матијевић изјавио је јуче да није тачно да је држава пребацила новац локалним самоуправама

за исплату јубиларних награда и да ће због тога просветни радници који нису добили ове награде поднети тужбе против школа.

Према проценама Уније, јубиларне награде за 2009, 2010. и 2011. чека око 16.000 просветара, а између 7.000 и 8.000 запослених у образовању је те награде добило. Матијевић је прецизирао да своје обавезе није испунило више од 34 града и општине у Србији, између осталог, Краљево, Крушевац, Нови Сад, Нови Пазар, Ниш, Ваљево, Шабац, Јагодина, Параћин, Неготин и Зајечар. Међу малобројним који су исплатили јубиларне награде су Београд, Нова Варош, Кнић и Бор.

- Због судских спорова које ће просветни радници сигурно добити, држава ће, уместо милијарду динара, колико је укупно потребно за јубиларне награде, сада морати да плати још толико за судске трошкове и камате - рекао је Матијевић.

Коментаришући предлог буџета за 2012, Владимир Аџић, шеф ресора финансија и аналитике Уније, навео је да ће идуће године плате просветних радника наставити да падају.

- Буџетом за просвету ће се у 2012. обезбедити 21 милијарда динара за специјалне намене, у које се трпа све и свашта, близу 400 милиона динара за казне и судске трошкове, што је много више од средстава намењених за опремање школа и стручно усавршавање. И даље ће се 95 одсто буџета трошити на зараде запослених - рекао је Аџић.

Обрадовић: Кривица на општинама

Министар просвете и науке Жарко Обрадовић изјавио је јуче да локалне самоуправе нису извршиле своју обавезу и просветним радницима исплатиле јубиларне награде. Он је истакао да, иако им је повећан приход, неке општине нису схватиле да тај новац треба да искористе и за исплату јубиларних награда.

Дуг јавних предузећа 2,08 милијарди евра

За само месец дана ниво дуга јавних предузећа за које гарантује држава увећан за 70 милиона евра

Упоредни преглед стања јавног дуга на дан 30. новембра 2011. године	Национална методологија (Закон о јавном дугу)		Бруто дуг сектора државе (Методологија ЕУ – Маастрихт критеријум)	
	У мил. дин.	%БДП	У мил. дин.	%БДП
Укупне директне обавезе	1.287.924,6	38,3	1.254.048,6	37,3
Гарантовани дуг	208.263,6	6,2	107.220,9	3,2
Остали дуг сектора државе	0,0	0,0	4.030,0	0,1
Дуг локалне власти	9.362,0	0,3	50.920,8	1,5
Дуг институција соц. осигурања	0,0	0,0	0,0	0,0
Укупно	1.505.550,2	44,8	1.416.220,3	42,2

Државни дуг ће током целе следеће године вероватно бити у црвеном, упозорили су недавно чланови Фискалног савета. У најгорем случају може да достигне и 55 одсто, иако по закону не би смео да буде већи од 45 одсто бруто домаћег производа. Јавни дуг могао би да се отме контроли, уколико привредни раст догодине буде нула, минус у каси се повећа, а држава ништа не предузме да се то смањи, процењују чувари државне касе. Додатно, задуживања могу да надувају и гаранције која држава даје јавним и државним предузећима.

„Гаранције државе оправдане су у случајевима задуживања за капиталне пројекте, који се, по правилу, спроводе уз учешће и контролу међународних финансијских институција”, наводи се у извештају Фискалног савета...

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 29. децембра

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Radna-nedelja-cetiri-dana.sr.html>

Радна недеља – четири дана

Запослени у Ју-Ес стилу Србија од 9. јануара радиће четири дана недељно, а за нерадан дан добијаће 60 одсто од плате

Смедерево– Децембарски сценарио из Кошица за само две недеље стигао је и у Смедерево. Запослени у Ју-Ес стилу Србија од 9. јануара радиће четири дана недељно, а за нерадан дан добијаће 60 одсто од плате, како би се смањили трошкови, сазнаје „Политика” у тој компанији. Исте мере уведене су и током 2009. године у првом таласу економске кризе када је већина запослених у смедеревској железари имала скраћену радну недељу.

Да Ју-Ес стил није од челика,иако га производи, показала је најновија криза која је око фабрике у Смедереву стегла обруч до пуцања. Губици се и даље слажу. Једна висока пећ од пролећа тиња без изгледа да ускоро проради пуном паром, а судбина око пет и по хиљада радника све је неизвеснија.

– Ју-Ес стил наставља да се суочава са многобројним изазовима у Србији који подразумевају потпуно ослањање на куповину кокса, мање повољан асортиман производа, успорени опоравак у региону Балкана, као и притисак увозних производа са нижим ценама. Наставићемо пажљиво да пратимо ситуацију на тржишту и прилагођавамо производњу у складу са потребама наших купаца – саопштено је „Политици” из те компаније, као одговор на неколико конкретних питања у вези са пословањем и судбином те компаније у Србији.

Гласине о отпуштању радника или затварању погона посејале су страх у Смедереву које буквално живи од железаре. Директно, од ње зависи око двадесетак хиљада душа, што радника, што чланова њихових породица, а индиректно готово комплетна локална привреда. Пре две године, због кризе у железари,„стао” је читав град, а буџет је само по основу прилива од пореза био „краћи” за око 200 милиона динара.

– Кризни режим рада за нас није ништа ново. Преживећемо некако,ако се на томе заврши. Али,шта ако се црне прогнозе остваре и останемо без посла. То би била катастрофа за моју породицу. Муж ради у приватној фирми која зависи од железаре и сигурно би остао на улици, а деца су на студијама,које би морали да прекину. То би нам био крај –очајна је М. М., радница у администрацији која је прва на удару свих превирања.

– Страхујем за радно место. Немамо друге изворе прихода у породици. Ево сад користим дане одмора да бих продавао новогодишње јелке и накит. То сам радио и прошле године да преживимо. Жена ми помаже”, јада нам се ливац из железаре који за тезгом проводи годишњи одмор.

Колапс Ју-Ес стила ни српску привреду не би оставио без губитака. Напротив, „тихи ход” и текако утиче на производни резултат земље и спољнотрговинску размену,јер ова компанија има пет одстоучешћа у целокупној српској производњи и чак дванаест проценатау извозу. Као велики корисник транспортних услуга, Ју-Ес стил прави чак 30 одсто укупног обрта „Железница Србије”, а само за испоруку земног гаса ова компанија пуни касу „Србијагаса” са око седам милиона долара месечно! Дневна потрошња струје такође је велика, а компанија није само велики потрошач већ и редован платиша.

Откако је у октобру из Питсбурга стигла вест да је врх компаније незадовољан пословањем железаре у Смедереву,јер ради испод својих капацитета, до данас није било конкретних помака. Српска влада најавила је мере помоћи, али исход договора са америчким представницима само се нагађа. Локална власт у Смедереву притекла је у помоћ смањивши таксу за коришћење обале Дунава у пословне сврхе, као и еколошку таксу.

– У ситуацији када је компанија исказала губитак од више десетина милиона долара, није реално очекивати да исплати све дажбине. То је била наша обавеза према грађанима који тамо раде и њиховим породицама –изјавио је градоначелник Смедерева Предраг Умичевић.

Како ће Американци „стегнути каиш” радницима у Србији, ускоро би требало да се зна. Хоће ли највећи српски извозник пребродити губитке упркос компликованој економској ситуацији у Европи или ће нова година бити почетак краја за смедеревску привреду?

– Американци ће на пролеће да продају железару, чим прођу избори, кад вам ја кажем – довикује за нама Ром са суседне новогодишње тезге. Добро информисан или видовит човек. Остаје да се види.

Оливера Милошевић



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/drzava-spremila-pare-da-otvori-6500-radnih-mesta>

Држава спремила паре да отвори 6.500 радних места

Агенција за страна улагања у Србију (СИЕПА) следеће године ће, кроз субвенције за отварање нових радних места, инвеститорима из буџета дати око 45 милиона евра. То значи да ће на тај начин бити отворено око 6.000 до 7.000 нових радних места. Директор СИЕПА Божићар Лаганин је, најављујући долазак америчких инвеститора у Србију за почетак наредне године, саопштио да та агенција планира да у 2012. инвестиције кроз субвенције за отварање радних места пласира око 45 милиона евра.

– Јавни позив за подршку новим пројектима објављен је 23. децембра 2011. и биће отворен до 27. јануара 2012. године – навео је Лаганин, и додао да ће после прегледа приспелих пројеката, СИЕПА саопштити који ће се нови пројекти реализовати на територији Србије.

До сада је пракса била да субвенције по једном радном месту износе између 4.000 и 10.000 евра, у зависности од региона у којем се отвара нова фабрика. Уколико инвеститор одлучи да уложи у богатији део земље, добија мање новца, а што је крај у који се инвестира сиромашнији и неразвијенији, то вредност субвенције расте.

Ако се сума коју је навео Лаганин подели са 7.000 евра, што би отприлике била средња вредност субвенције, добије се број од 6.500 нових радних места који ће на овај начин бити отворена током следеће године. Наравно, та цифра може варирати у зависности од тога у које ће регионе компаније стићи.

У образложењу предлога буџета за наредну годину се наводи да се кроз овакве субвенције улагања од 2006. до данас отворили готово 20.000 нових радних места и истиче се да је њихов посебан значај је у томе што долазе у све крајеве земље, укључујући и оне најнеразвијеније.

Ипак, нису ретки економисти који су критиковали начин привлачења инвеститора, оцењујући да Влада на тај начин практично подмићује улагаче да улажу у Србију, уместо да направи

пословни амбијент у који би стране компаније улагале и да није субвенција. Критичари додају да је једна од негативних последица такве праксе и то да више нико неће хтети да уложи у Србију „бесплатно” јер зашто би то урадио ако зна да је држава већ спремна да му сноси део трошкова.

У прилог таквим критикама иде и податак да је само током прве две године кризе у Србији изгубљено најмање 200.000 радних места. Да би се субвенцијама покрио тај губитак, потребна би била 1,4 милијарда евра, што је новац којег у српском буџету свакако нема. Или, уколико бисмо наставили сваке године да на овај начин подстичемо запошљавање истим износом као у буџету за 2012. годину, биће потребно тридесетак година да се запосли 200.000 људи.

С друге стране, у Влади кажу да су субвенције потребне јер је у кризи тешко привући стране инвеститоре и да субвенционисање заправо представља активан приступ Владе борби против незапослености. У Владином образложењу предлога буџета наводи се да директне инвестиције доносе и нове технологије, нова знања и утичу повољно на повећање конкурентности привреде Србије те да знатно повећавају извозне капацитете привреде. Циљ уредбе о субвенционисању инвестиција је, додаје се, привлачење најбољих инвестиционих пројеката кроз доделу новца, и то у производни сектор, сектор истраживања и развоја и сектор услуга које могу бити предмет међународне трговине. В. Чворков

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/ukinuta-prinudna-likvidacija-firmi>

Укинута принудна ликвидација фирми

Држава је дала још мало наде фирмама која послују с губитком већим од висине капитала јер су усвојене измене Закона о привредним друштвима којим је укинута одредба о принудној ликвидацији таквих предузећа.

Елем, Скупштина Србије је пре неколико дана усвојила измене и допуне Закона о привредним друштвима, којима се бришу одредбе о принудној ликвидацији фирми с негативним капиталом, а таквих је тренутно 23.136.

По подацима које је дао законодавац, од тог броја губиташа, чак 21.014 предузећа организовано је у форми друштва с ограниченом одговорношћу.

„Један од позитивних ефеката овог закона огледа се у брисању одредби о смањењу основног капитала у случају губитка, односно одредби које су у случају негативног капитала предвиђале принудну ликвидацију, а све из разлога што би над великих бројем предузећа био покренут поступак принудне ликвидације”, образлаже предлагач закона. „Уз то, смањење висине минималног основног капитала за друштва с ограниченом одговорношћу на свега 100 динара учинило је ове одредбе сувишним када је реч о форми ДОО.

Примена новог закона о привредним друштвима почеће 1. фебруара 2012. године. Предузећа ће моћи да се, кроз пререгистрацију, ускладе с новим законом до краја јуна идуће године. Парламент је, наике, усвојио и Закон о поступку регистрације у Агенцији за привредне регистре, којим је дефинисано да сви они који у наредном периоду буду покренули поступак регистрације имају исти поступак.

Тим законом стандардизују се сва правила за оне који улазе у поступак регистрације. Предвиђено је поједностављивање регистрације и смањење трошкова тог поступка, а нови закон би требало да побољша ефикасност регистрације кроз постојање јединственог електронског система и омогућавање електронског достављања података.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/298705/Tuzbe-umesto-strajka>

Просветни радници мењају стратегију

Тужбе уместо штрајка

С. Р. Тувић

Школе у којима нису исплаћене јубиларне награде ових дана могу да очекују прве тужбе просветара. Представници Уније синдиката просветних радника Србије и Синдиката „Независност“ кажу да су се уместо да штрајкују и тако малтретирају ученике, одлучили да правду потраже на суду. То би државу уместо милијарду динара, колико је требало да издвоје за јубиларне награде, са судским таксама и каматама, могло да кошта двоструко више ако просветари добију судске процесе.

Јубиларне награде чека још око 16.000 просветара

- Са тужбама морамо почети што пре, јер је рок за жалбе три године. Не можемо да тужимо Министарство просвете, али можемо школе. Ови случајеви се на суду решавају по хитном поступку, па не очекујемо да ће бити проблема. Уколико локалне самоуправе и после добијене пресуде не исплате јубиларне награде, биће блокирани рачуни школа - упозорава Драган Матијевић, председник Уније синдиката просветних радника Србије, и додаје да ће покретати појединачне на већ направљеним образцима које ће сваки запослени добити.

Према подацима овог синдиката, новац за јубиларне награде чека око 16.000 просветара, док је око 7.000 исплаћено. Обавезе у потпуности је измирило свега неколико самоуправа: Горњи Милановац, Бор, Кнић, Нова Варош, Ужице, Ивањица и Београд.

- Ребалансом буџета Министарство је обећало да ће општинама пребацити новац за јубиларне награде за 2011, 2010. и 2009. годину. Онда смо упали у зачарани круг бирократије. Када се обратимо Министарству просвете, они кажу да је новац пребачен самоуправама, а када се обратимо председницима општина, они се правдају да ништа нису добили - наставља Матијевић.

Истина је негде на средини. У општинске касе ребалансом буџета слило се око девет милијарди динара више од планираног.

Паре, међутим, нису дате наменски за јубиларне награде, већ као помоћ буџетима.

- У овом случају лоше су се понели градоначелници и председници општина. Повећан је приход самоуправама, али они нису схватили да та средства треба да троше и за јубиларне награде - рекао је јуче министар Жарко Обрадовић и додао да је изменама и допунама Закона о буџету створен правни основ да се исплате јубиларне награде за 2009. и 2010. годину, а 2011. је већ била обавеза локалних самоуправа.



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=12&dd=28&nav_id=569634

Полиција прекинула штрајк

Извор: Бета, Данас, Тањуг

Београд -- Представници Независног синдиката полиције потписали су вечерас са министром унутрашњих послова Ивицом Дачичем Протокол о прекиду штрајка.

Како је за "Данас" објаснио Дарко Матић, представници синдиката су се договорили са министром да се настави исплата помоћи и у наредној години свима запосленим у МУП-у, а да се полицијским службеницима за сменски рад плата повећа за око 3.500 динара.

Члан тог синдиката Блажо Марковић каже да је одлука о прекиду штрајка полиције донета на Скупштини НСП-а након чега је око 18 часова потписан протокол.

"Износ плата још није утврђен, али то ћемо знати након почетка примене посебног колективног уговора", рекао је Марковић додајући да су представници синдиката задовољни и "да су добили тражено".

НСП је почео штрајк у понедељак, 12. децембра, захтевајући побољшање материјалног положаја полицајаца и радника МУП-а.

Чланови НСП-а протестовали су испред Владе Србије 26. децембра захтевајући да им се плате повећају за 10.000 динара.

Министар унутрашњих послова Ивица Дачић Тањугу је потврдио да је штрајк прекинут.